

6天80万件 青岛海鲜“邮”向全国

中秋节前顺丰速运寄递量比去年同期增加三成 海参、海鲜干货、大虾寄出最多

9月1日开海以来,新鲜的鱼虾蟹等海货上岸,丰富了市民的餐桌。随着中秋临近,作为表达情感的礼物,岛城海鲜随着快递“邮”到了全国各地。9月26日,记者从青岛顺丰速运了解到,岛城寄递海鲜迎来高峰期,今年中秋节前的海鲜寄递量比去年同期增加了三成。

海鲜邮寄迎来高峰

“这些梭子蟹发往北京,是不是明天就能到?”“师傅,这边10斤鱼和5斤虾帮我打包寄出去吧。”9月26日上午10点,在位于埠西市场内的青岛顺丰速运同乐路分部,寄海鲜的市民挤满了营业点与室外的打包点。“埠西市场是市内海鲜销售运输的大户,中秋节前,我们这里是青岛最忙的快递营业点,最近几日每天发出大约1800件快递。”同乐路分部主管丁展鹏介绍说,有的海鲜商户一天发出了100多件海鲜快递,总重量超过千斤。“我们营业点有16个快递员,最近因为人手吃紧,还雇了几名临时工。”丁展鹏告诉记者,大货车班次也由以前的一天4趟增加为5趟。

90后的李杨是埠西市场里最早尝试在电商平台直播售卖海鲜的业户之一。“我是从父母手里接下海鲜生意的。父母当年只能守着摊位等客户上门,但现在不一样了,现在我做直播,和顺丰合作,海鲜最远卖到东北和西北地区。”李杨告诉记者,最近他每天能卖出三四百斤海鲜,几乎都是线上下单,发往外地。

在城阳水产品批发市场,许多海鲜商户正忙着将货物装箱打包,然后送到快递营业点发货。“今年海参卖得特别好,而且都是大件。”城阳水产品批发市场的业户王杰经营海参生意近20年,这两年他的线上海鲜销售业务不断拓展,订单量越来越多。“我通过顺丰的航空大件服务寄送海参,不需要中转,海参从门店直接运到机场,通过飞机空运,特别快。”王杰告诉记者,最近一个月他卖出了8000斤海参。

近日,记者从多家酒店了解到,随着中秋节和国庆节假期的临近,岛城酒店提前爆满。此外,许多热门饭店、餐厅在中秋节和国庆节当晚的包间已被提前预订一空,中秋餐饮市场十分火爆。

节日当晚包间订满

今年的中秋节加上十一黄金周,共有8天假期,一下子点燃了岛城市民的消费热情。近几日,市内许多热门饭店、餐厅的包房已所剩无几,有的提前半个月已订出九成房间。

据青岛蓝港海鲜厨房线上运营负责人姜鑫介绍,到目前为止,店内中秋节、国庆节两天的包房已全部订满,而10月6日之前的包间也已订出九成。“现在每天来店里的客人非常多,国内外游客、本地市民都有。预计中秋、国庆长假期间将迎来一次消费高峰。”

28日,记者拨打了市内几家知名饭店的前台电话,称要订中秋节当晚10人台的包间,大部分饭店前台均表示中秋节当晚包间已经全部订满,想要订包间只能等到10月3日以后。

市民李先生告诉记者,自己家每到中秋节都要和父母兄弟姐妹吃团圆饭,



左图:成箱的海鲜装车运走。
下图:海鲜商户为客户挑选梭子蟹装箱。

快递比去年同期多三成

据了解,顺丰深耕海鲜类寄递业务已经有8年,青岛顺丰揽收的海鲜品类快递数量逐年增加,今年中秋节前的海鲜寄递量比去年增加了37%。据不完全统计,目前青岛顺丰每天平均寄出13万余件海鲜快递,9月22日至27日是中秋节寄递的高峰,寄出的快递总量接近80万件。通过顺丰,青岛的海鲜往西最远被送至西藏、新疆,往北最远到内蒙古和东北三省,往南最远则是云南。

从近期数据来看,青岛市民最喜欢寄送给亲友的依次是海参、海鲜干货、大虾,而每年中秋节前后梭子蟹都会成为“爆款”。因为上市时间短、味道鲜美,梭子蟹成为“海鲜快递”里的常客,近期尤其受到济南和北京“海鲜迷”的喜爱。此外,随着青岛鲅鱼越来越出名,在快递榜

单上占据的位置越来越靠前,顺丰甚至专门设立了快递鲅鱼的项目。

今年,青岛“海鲜快递”去得最多的目的地是青岛(同城)、北京和济南。

充氧发运为海货保鲜

海鲜的运输对保鲜、包装、时效有特殊的要求。目前,除了梭子蟹外,大虾、皮皮虾、帝王蟹等活海鲜都可以充氧发运,能最大程度保障海鲜的存活时长。今年青岛顺丰还增加了保鲜袋+干冰的包装组合,让快件箱内的温度恒定在零下40摄氏度左右,活体急冻的保鲜方式能快速将海鲜的营养和鲜味牢牢锁住。

除了在包装上不断升级之外,今年青岛顺丰更是在运输效率方面做足了功课。为缩短海鲜运送时间、保障运输质量,青岛顺丰利用数智化科技

建立了智能管理系统,让信息流与业务流做到实时同步、无缝衔接。“顺丰根据货物的温度、重量、体积等条件,配备专业运输团队,为客户提供冷运专车整车直发运输的点到多点的服务,以保证货物安全、准时到达。冷运车可以针对货物的温度、湿度要求,通过多温控制、多产品配载等技术和管理手段,保证水产产品在运输途中的新鲜程度。”青岛顺丰速运相关负责人说。

“顺丰今年主推的‘同城半日达’业务,特别适合直播卖海鲜的商户。青岛本地客户早上在直播间下单,中午过后就能收到货。”李杨告诉记者。记者了解到,“同城半日达”业务平均每件快递6小时可送达,开海之后深受市民欢迎,平均日增数量达500件。目前青岛的海鲜邮寄可实现同城半日送达,省内大部分城市当日送达,全国大部分城市次日送达。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文 摄影报道

一桌难求 节日聚餐提前“抢位”

岛城“双节”餐饮市场火爆 热门酒店包间提前半个月就被预订一空

“本来想在中秋节晚上订一间大包间,没想到心仪的饭店包间早就被订完了,只好另找其他饭店。”

外地游客提前抵青

“节前想和朋友到酒店聚聚,没想到酒店这么火,完全订不上桌。”走访中,一位市民告诉记者。记者了解到,双节假期前,不少市民和朋友、同事提前聚餐,使得近期饭店的热闹程度堪比节假日。28日晚,记者在开海红岛海鲜虾水饺崂山店里看到,前来就餐的客人络绎不绝,非常热闹。“再过几天就放假了,提前和朋友们一起吃顿饭庆祝一下,因为国庆期间要与家人一起外出旅游,没时间和哥几个聚餐了。”前来用餐的小陈说。

“为了能在这个黄金周好好玩玩,避开出行拥堵,很多市民提前一周就出发了。”一位旅游业业内人士告诉记者。“怕假期路上堵,我们一家五口提前一周就

从河南往青岛赶。这几天来青岛旅游的人不多,吃饭也不用排队,我们的决定很正确!”来自河南开封的市民胡先生有些自豪地表示。

8天假期婚礼扎堆

国庆黄金周也是婚庆酒店全年中最繁忙的季节,尤其是今年的中秋节、国庆节凑在了一起,假期长达8天。记者从岛城多家星级酒店了解到,由于今年的中秋节是“双节”假期的第一天,很多新人选择在当天结婚,导致婚礼扎堆举行。

据岛城一家婚庆酒店经理介绍,今年国庆黄金周期间,酒店将举办多场婚礼,婚宴数量与往年相比大幅增长。一位婚庆酒店的工作人员告诉记者:“现在的新人不仅看重婚礼的形式,更在乎婚礼的品质,比如,婚礼场所的整体装饰色调、灯光舞美细节、婚宴菜品质量等,都

会成为考量的标准。”

“昨天收到同事的喜帖,举行婚礼的日子订在了国庆节,据说当天在同一家酒店举办婚礼的不止一对新人。”市民傅先生告诉记者。

本地海鲜餐桌受宠

“节日期间,酒店菜品价格没有太大波动,店里的招牌菜跟平常的价格基本一致。”开海红岛海鲜虾水饺崂山店杨店长表示,开海之后,店里的时令招牌海鲜菜品,如鳗鱼、虾、海肠等,都十分新鲜,而且价格实惠。

记者在其他几家中档餐厅了解到,“双节”期间大部分来店里消费的市民都是家宴,还有一小部分是外地游客和朋友聚餐。从家宴订餐的情况来看,本地海鲜称霸菜单,牙片鱼、海捕大虾、梭子蟹……这些本地的时令海鲜备受市民宠爱。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蔷